

泰王去世,泰国何去?

在位70年,身后政局充满不确定性

泰国王宫官务处13日发布公告,国王拉玛九世普密蓬·阿杜德于当天15时52分(北京时间16时52分)逝世。泰国举国上下沉浸在失去这位深受爱戴的国王的悲痛中。而与悲痛相比,老国王身后这个国家未知的未来,显然更引人忧虑。



普密蓬出席生日庆祝活动的照片(2013年12月5日摄)。新华社发



10月13日,在泰国曼谷诗丽拉医院外,民众在得知泰国国王去世的消息后哭泣。新华/法新

泰国举国服丧

泰国王宫官务处13日发布公告,国王拉玛九世普密蓬·阿杜德逝世,享年89岁。当晚,成千上万名泰国民众聚集在普密蓬国王就医所在的诗丽拉医院外,听闻国王去世的消息许多人痛哭落泪。泰国总理府当晚发布公告称,泰国从当天起进入国丧期,所有政府机构和学校从当天起降半旗30天,所有政府公务员戴孝一年,普通公民自愿服孝。

泰国官务处当地时间12日晚曾发布公告说,国王在11日一度出现血压降低、脉搏加快现象,医生用药并使用呼吸机帮助其血压恢复正常水平。公告说,国王的血液中酸性增加,显示有病毒感染症状,肝功能不正常,医生继续用药对其进行治疗。由于健康原因,普密蓬国王已有好几个月未在公开场合露面,自去年起大部分时间都在医院中度过。

据泰国总理府13日下午消息称,总理巴育临时取消访问印度的行程,赶回总理府,召集内阁成员于当地时间17时集合。当天晚上曼谷所有的活动都被取消。国王健康状况不稳定的消息导致泰国货币泰铢汇率下跌,泰国股市12日下跌2.5%,是今年5月以来的最低水平。

最有才的国王

普密蓬生于1927年,1946年登基,是当今世界上在位时间最长的国王,也是曼谷王朝的第九位国王,被尊称为拉玛九世。

普密蓬国王多才多艺,精通法语、德语等多国外语并撰有专著。他热衷音乐,喜欢钢琴和萨克斯,曾获奥地利音乐学院音乐博士学位,著有《雨丝》等多首著名乐曲并出版过乐曲专辑。他喜好摄影并多次出国举办个人影展,深谙机械并获得多项欧洲发明奖。他还是帆船好手,曾在1967年的东南亚运动会上获得帆船比赛金牌,还曾驾帆船横渡泰国湾。

普密蓬绘画与摄影均达到专业水平。截止到上世纪末,普密蓬获得全球各大学授

予的名誉学位达136个,这使他成为世界上拥有名誉学位最多的人。

普密蓬国王21岁时在瑞士发生车祸,右眼失明。在康复过程中,他与王族出身、时任泰国驻法国大使的女儿诗丽吉之间的感情更加稳固,1950年4月,两人结为伉俪,育有3女1子。

普密蓬国王关注民生,专注于乡村建设和人民生活的改善。他经常视察农村,体察民情,救济贫穷失学儿童和灾民,并利用王室经费实施建学校、修水利、培植优良作物品种等农村发展计划。最受国际社会所称道的是他在泰北山区实施的罂粟替代种植项目。鉴于普密蓬在农业方面的突出贡献,联合国为普密蓬颁发了全球第一个“联合国开发计划署人类发展终生成就奖”。

痛失“政治稳定器”

普密蓬一生经历了17次军事政变,但总能靠自己崇高的威望在军方和民选政府之间维持国家稳定,并维系君主立宪政体。同时,普密蓬还见证了泰国在一代人的时间内,从一个农业国发展为中高收入的工业国家。

过去十年的大部分时间,普密蓬都是在医院里度过的,但这没有降低泰国人的忠诚和热情,国王在国内受到广泛尊重,并在分歧的政坛上被视为一位仲裁者。近几年,泰国的政治陷入了一种怪圈,“街头政治”成了家常便饭。但是,即便事态恶化到流血冲突的地步,当国王普密蓬一露面,再激愤的民情也会被抚平。

在泰国全国,绝大部分商店及酒店都悬挂泰王普密蓬的画像,不少人还在家中悬挂。他的容貌在泰国无处不在,钱币、纸币及邮票上都可见到他的肖像,在人民心中已到了神圣不可侵犯的地步。若有人刻意涂污泰王画像,或发表对泰王不敬的言论,会被拘捕监禁。

在当今世界的所有君主制国家中,泰国是一个较为特殊的国家。英国的女王及日本的天皇都只是国家的象征,没有实权,泰国则不然。泰国国

王是国家完整统一的代表,拥有批准法案的权力。如果国王认为法案不合适,可以拒绝批准。除非有国会上下两院80%的人同意通过,否则任何一届政府要想撤下国王通过某个法案都是非常困难的。

继承人不受欢迎

普密蓬有4名子女:乌汶叻公主、哇集拉隆功王储、诗琳通公主以及朱拉蓬公主。据美联社报道,泰国总理巴育目前表示,按照宪法,王太子哇集拉隆功将会继承王位。

现年64岁的王储马哈·哇集拉隆功曾是一名军官,在澳大利亚学习和接受训练,在1972年被指定为王室继承人。然而哇集拉隆功在泰国却极不受欢迎。舆论认为他私生活混乱,又长期旅居国外,必然难孚民心。《经济学人》曾这样评价他:“这是一位被宠坏的、任性的和非常令人厌恶的人。”相反,关于泰国公主诗琳通继承王位的呼声却非常高,外界认为她将是一位有力的王位继承者。泰国尚无女性国王的先例,不过按照法律,至今未婚的诗琳通公主拥有继承资格。此外,哇集拉隆功唯一的儿子提帮功王子年仅11岁。

老国王的去世让泰国政局充满不确定性。自从2014年泰国前总理英拉遭抗议下台后,泰国军方就接掌了政权,军方领导人巴育担任总理至今,仍未举行新的大选。普密蓬国王去世后,实力强大的军方将在泰国扮演什么样的角色,无疑让人格外关心。

近来泰国军方似乎在急切地宣扬王储哇集拉隆功的声誉。2015年8月,巴育花了数小时时间,与哇集拉隆功骑自行车在曼谷巡游,向身体欠佳的诗丽吉王后致敬。这一活动通过电视面向全国播出。在目前泰国官方宣传中,哇集拉隆功被塑造成了一个年轻、强健的人和一个宠爱孩子的父亲,与之前“花花公子”的形象迥异。不过,这一形象是否能被泰国民众接受,目前很值得怀疑。

综合新华社、澎湃新闻等

“腾讯棋牌天天象棋” 2016全国象棋男子甲级联赛第21轮生活日报群康俱乐部主场移师泰安

“鲁商置业” 专场 VS 山东中国重汽队 VS 内蒙古伊泰队



时间: 10月15日13:00

地点: 泰安市鲁商国际社区营销中心

主办: 中国象棋协会 本场承办: 生活日报群康象棋俱乐部 泰安市体育总会 泰安市棋牌运动协会



中国重汽 国之重器

电话: 4001-888-666

地址: 中国·济南高新区华奥路777号